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навчання синергетики, а також відповідного змісту; обмеженість обсягу
навчальних годин у вузах; інтегральний характер змісту самої теорії
самоорганізації тощо.

Для визначення ефективності використання синергетичного підходу у
навчанні вищій математики, нами було проведено порівняльний аналіз
результатів контрольних робіт груп студентів, які навчалися за традиційною
методикою і студентів експериментальних груп, навчання яких проводилося із
застосуванням синергетичного підходу. Аналіз результатів експерименту
показує, що порівняно з контрольною групою в експериментальній зросла
кількість студентів, які написали роботу на відмінно та добре, тобто якість
знань на 6.8 % вища; успішність зросла на 9.4 %. Отже, можна зробити
висновок про ефективність використання синергетичного підходу; відбулися
зміни, що виявилися в зростанні показника рівня засвоєння знань, формування
умінь і навичок застосовувати ці отримані знання.

Але проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів окресленої
проблеми. Серед подальших пошуків можна виділити визначення додаткових
критеріїв ефективності використання синергетичного підходу навчання
студентів різного професійного профілю на заняттях з вищої математики.

МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ЗАГАЛЬНА ФІЗИКА»

В.Г. Задорожний

Сучасна середня освіта дозволяє школярам старших класів вибирати для
поглибленого вивчення ті предмети, за якими вони будуть здавати іспити для
вступу до вузу. Для інженерних спеціальностей - це фізика і математика.
Вивчення фізики (і математики) цими школярами, на жаль, приділяється
недостатня увага, в результаті чого студенти першого курсу часто не готові
сприймати матеріал, який намагається донести до них викладач. Тому виникає
необхідність в організації самостійної роботи студентів при вивченні фізики і
контроль цієї роботи. Треба використовувати бально-рейтингову систему
оцінки знань студентів, чим досягається можливість активно впливати на
процес навчання, покращувати функціональні характеристики самого процесу.
Це в свою чергу дозволяє поставити студента перед необхідністю регулярної
навчальної роботи протягом семестру, підняти інтерес студентів до
навчального процесу, підвищити їх успішність, проконтролювати і суттєво
активізувати самостійну роботу. Необхідно, щоб всі види аудиторних занять
(лекції, практичні та лабораторні роботи) доповнювали один одного. Курс
фізики повинен бути розбитий на чотири модулі («Механіка», «Молекулярна
фізика, термодинаміка», «Електрика і магнетизм», «Оптика, квантова і ядерна
фізика») і розробити різноманітні контрольні заходи для діагностики процесу
засвоєння знань (самостійна і індивідуальна робота) і контролю їх якості на
різних етапах вивчення дисципліни (тестування). На початку кожного семестру
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студентам повинна бути роздана програма курсу фізики: перелік питань, що
розглядаються на лекціях, і питання, які виносяться на самостійне опрацювання
(їх пропонується законспектувати). Велику роль в засвоєнні знань і набутті
професійних навичок грає курс лабораторних робіт. Викладачам кафедри
необхідно розробити методичні посібники з виконання лабораторних робіт, які
містять короткий теоретичний опис досліджуваного процесу або явища, опис
лабораторної установки, порядок виконання роботи, таблиці, в які вносяться
експериментальні дані і результати розрахунків, а також контрольні питання з
теми дослідження. В якості самостійної роботи студентам пропонується
оформити звіт про виконання роботи, в який крім розрахунків необхідно
включити відповіді на всі контрольні питання. Необхідний захист лабораторних
робіт, у формі бесіди з викладачем. Питання, які включені в курс лабораторних
робіт, на лекціях повинні розглядатися реферативно, щоб виключити
дублювання матеріалу. Також необхідно розробити методичний посібник, що
дозволяє студентам самостійно підготуватися до тестування та іспиту з фізики.
Тестові завдання, пропоновані студентам на поточному та рубіжному
тестуванні, повинні бути перероблені і збалансовані по всіх розглянутих в курсі
фізики темам. Крім того, тестові завдання повинні бути ранжовані за ступенем
складності на три рівні. У тестах першого рівня складності повинні бути
використані завдання «Виберіть правильну відповідь» або «Виберіть правильні
відповіді. Тести другого рівня складності потрібно поділяти на завдання двох
типів: «Доповніть» і «Встановіть відповідність». Тести третього рівня
полягають у вирішенні задач. Дана методика викладання фізики студентам,
контроль і оцінювання їх знань дозволить поліпшити успішність студентів,
засвоєння ними матеріалу, підвищити якість одержуваних ними знань і
зацікавленість у вивченні фізики.

РОЛЬ ФІЗИЧНОГО КУРСУ В ТЕХНІЧНОМУ ВИЩОМУ ЗАКЛАДІ

А.Є. Сергєєва, В.Б. Роганков

Технічна освіта спрямована на підготовку фахівців із знаннями, вміннями
та навичками, які дозволяють досить легко адаптуватися до різних видів
діяльності. Навчальний процес повинен враховувати міжнавчальні зв’язки
загально наукових дисциплін із загально технічними та спеціалізованими, без
яких успішне оволодіння професійними знаннями неможливе. Однією з
фундаментальних дисциплін, знання якої є основою для вивчення загальних та
спеціальних дисциплін, є загальна фізика.

Добре відомо, що фізика - це основа, фундамент будь-якої технічної
дисципліни. Перш за все, викладання фізики слід розглядати у двох аспектах:
як загальну дисципліну, яка сприяє розумінню навколишнього середовища та
як фундаментальну. Знання, сформовані у студентів на заняттях фізики, є
фундаментальною основою для вивчення загальних та спеціальних предметів,
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ПЕРЕЛІК ЗВО УКРАЇНИ, ЩО ВЗЯЛИ УЧАСТЬ
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